

中汽研汽车检验中心 以项目促科研 以成果谋发展

本刊讯（记者 高博雯）国字号荣誉加身、科研成果转化落地……近日，中汽研汽车检验中心（宁波）有限公司可谓喜事连连。不仅获评中国知识产权管理领域最高荣誉之一的国家知识产权优势企业，企业自主研发的“中国体征空调舒适性检测假人”也在不久前顺利通过省内首台（套）验收。

据了解，该产品是省重点技术创新计划“中国体征空调假人及其舒适性测评软件系统”项目的成果转化之一，解决了汽车整车采暖和空调降温性能的热舒适测试难题，打破了国外在该领域技术垄断，产品技术先进、创新性强，综合技术达到国内领先水平，获得相关专利20余项。目前，该产品已成功上市，并与国内知名整车制造商开展合作，应用于该品牌部分新车型的空调舒适性检测。

“中国体征空调舒适性检测假人”的成功上市只是中汽研众多科研项目落地开花的成功案例之一。早在

2016年，企业便意识到，企业要发展就不能只着眼于基础的检测业务，更要通过创新实现人才发展与科技发展的“双轮”驱动。于是企业开始转型升级，以市场需求为导向，以项目

促科研，以成果谋发展，培育重点科研项目，促进科研能力提升。2018年，企业入选国家高新技术企业，并于去年12月获评浙江省企业技术中心。不仅如此，企业每年还投入总产值的5%作为科研经费，通过不断加大研发投入、优化软硬件配置，取得良好创新成果，科研成果转化成功率常年保持在90%以上，为企业高质量发展提供源动力。

截至目前，企业共承担国家、省级重点创新项目、市级科技攻关项目等8项；累计申请知识产权176项，取得有效专利143项，其中发明专利24项、实用新型专利110项、外观设计2项，软件著作7项。

“以项目带科研，能够有效激发员工积极性、主动性和创造性。”中汽研汽车检验中心（宁波）有限公司相关负责人表示，目前，企业共有员工94人，其中研发人员39人，占比超40%；同时积极引进高层次人才29人，硕士及以上学历人员25人。

“下步，我们还计划充分利用现有平台、设备、人员、研究成果等资源，拓展业务链。”该负责人表示，企业正在积极开展智能网联汽车仿真测试关键技术研究，这意味着其业务范围由原先的汽车检测服务扩大至汽车软件研发服务。



秋日花开

日前，前湾新区金融广场二期南面的红三叶花惊艳盛放，成为又一休闲打卡点。据悉，该处鲜花种植面积约7000平方米，主要为白三叶、红三叶、野菊花三种花卉，确保四季花开。（记者 虞昌胜 通讯员 周斌 摄）

工享创梦众创空间入选市级众创空间

本刊讯（记者 高博雯）日前，市科技局公布2022年度宁波市众创空间备案名单，位于绿地创智中心的工享创梦众创空间榜上有名。工享创梦众创空间成立于2020年12月，由宁波工享创梦工场科技服务有限公司运营，是由浙工大创业梦工场打造的前湾科创基地，专注于产业孵化的一站式企业培育孵化。平台通过多渠道寻找具有潜力的优秀初创项目，主要引进新材料、数字经济、生命科学等重

点领域初创型企业，旨在为入驻企业提供科技服务、产业整合、资本对接、创业导师等全方位互联网+服务内容。

经过近两年的发展扶持，平台逐步壮大。11月7日上午，工享创梦众创空间项目经理刘海出差刚回来，就马不停蹄地走访宁波铭祐食品科技有限公司，目前该企业的经营已走上正轨，正谋划更大的仓储空间以应对不断上升的订单量。

“原来我们只知道粗生产，但

是园区提出企业做大做强要走品牌化道路，为发展提出了新的思路。”谈起当初入驻缘由，铭祐食品总经理邓庆福这样表示。铭祐食品是一家专注于团餐食材供应链的企业，于2022年3月

入驻宁波工享创梦众创空间，企业落户新区的初衷是想要熟悉当地市场情况、营商环境，对接相关政策资源。

工享创梦在满足企业需求的同时，还为企业提供创业辅导、商标注册、知识产权申报、科技政策申报等一系列贴心服务，持续为企业赋能。

在平台扶持下，该企业入驻两个月后便开出了第一笔订单，目前月销量以40%左右的速度增长，获得了稳定的客户群体。

铭祐的成功孵化只是平台充分发挥加速器作用的一个缩影。不久前，宁波尚成智能科技有限公司在平台扶持下成功获得融资；入驻企业迅犀（宁波）科技有限公司和湾圈传媒（宁波）有限公司在平台对接下达成战略合作，实现平台内部资源整合。今年以来，平台共引进企业十余家。

世纪城实验小学获评省首批清廉学校建设示范校

本刊讯（记者 黄贵 通讯员 沈铭洋）日前，首批浙江省清廉学校建设示范校名单公布，全省6所高校、90所中小学校获评。新世纪城实验小学成为新区唯一，全市11所入选的单位之一，为全区清廉学校建设提供创建样板。“风清则气正，气正则心齐，心齐则事成。风清气正的教育生态是我们追求的永恒目标。”世纪城实验小学校长王立群介绍，学校以“童乐”教育文化为核心，将清廉建设与党风廉政建设有机结合，通过贯彻思想，提高“廉自觉”；监督决策，确保“廉民主”；自我批评，回答“廉问卷”；党员服务，架起“廉心桥”；党课党日，打好“廉底色”；

师德承诺，守好“廉初心”……让廉政学习成为教师必修课，让清正廉洁的理念深入人心。与此同时，学校将廉政建设与校园文化有机融合，打造清廉楼道、清风林、清廉长廊、清廉石等项目，形成“一梯一廊一室一角一石一韵”的廉洁文化宣传阵地，营造景现“廉”的良好氛围。

清廉课程是清廉文化及其精神有效落地的载体。学校编纂清廉教育校本教材，探寻清廉课程价值力。据悉，每册教材分人民公仆风貌、古代清廉典范、清正廉洁故事三大板块，将孝道与廉洁形象化、故事化，多途径多角度弘扬廉洁品质。主题活动课程的落实、课程形式的创新，则持续提升了清廉课程影响力和传播力。为

此，学校策划推出“传承红色基因，共庆党建百年”系列主题教育“七个会”活动，积极开展“强国有我，请党放心”艺术节，致敬“藏蓝色”守护，“谢谢你，我们的‘大白’”等清廉主题班会，于“沉浸式”“体验式”课程教育中，让师生感受廉洁之美。

撇捺丹青，墨画书廉；清廉宣讲，妙语话廉；家风故事，家校传廉……学校积极搭建多元平台，让全校师生在行动中书写担当，展现清风正气。近年来，通过师生评选“世小最美人”展现“最美瞬间”；推选“魅力海娃”“孝德海娃”，讲述学生拾金不昧、互帮互助等故事，用榜样展示清廉，让清廉意识、清廉作风自然流淌。学校社团则是弘扬正气的文明窗

口，基于此平台，日常中，师生们制作义卖商品，将义卖所得善款捐给山区，将温暖爱心赠予辛勤忙碌的环卫工人，用行动践行爱国爱家、向上向善的文明新风尚，不断推动清廉校园建设具体化、实效化。

“制度保障让学校的一切教育教学活动有章可循，更为清廉校园建设筑牢根基。”王立群说，针对学校层面的管理制度、教师层面的考核制度、学生层面的评优制度等，均制定详实、规范、公正的流程细则，立体化保障校园清风阵阵，廉韵悠悠。接下来，学校将持续落实从严治党清廉校园建设的“实”和“效”，绘好美世小“清廉自画像”，让和煦清风常拂校园。

宁波市杭州湾医院亮相热播剧《谢谢你医生》

本刊讯（记者 卓松磊）11月4日晚，由杨幂、白宇领衔主演的医疗情感关怀电视剧《谢谢你医生》在CCTV-8、腾讯视频、爱奇艺、优酷同步播出，剧中桐山医院的取景地正是宁波市杭州湾医院。《谢谢你医生》以医疗情感关怀为切入点，围绕EICU（急诊重症监护室）医护人员、病人及病人家属之间的相处展开，讲述了桐山医院的医生们在拯救急重症病人的同时，如何帮助病人和病人家属重建生命希望的故事。

2019年，摄制组曾考察多地医院，最终选择了设备先进、环境优越的宁波市杭州湾医院。当年下半年，电视剧在宁波市杭州湾医院进行取景拍摄，后因疫情影响进行补拍。

宁波市杭州湾医院作为“沪甬合作”办医模式的创新探索，自成立以来就对标“百姓家门口的上海一流医院”目标，在医疗服务技术、质量、范围等方面全面实行上海交通大学医学院附属仁济医院同质化管理，尤其在急危重症病人救治方面，实行“上海医疗直通车”。

引入上海优质医疗资源，使宁波市杭州湾医院的学科建设得以高起点发力。截至目前，已有消化内科、心内科、肾内科、风湿免疫科、普外科、泌尿外科、神经外科等10个国家临床重点专科全面落地，颅脑创伤诊疗中心、尿毒症诊疗中心等5个上海交通大学医学院附属仁济医院同质化管理，尤其在急危重症病人救治方面，实行“上海医疗直通车”。

医疗水平。2021年，医院门急诊量同比增长超过65%，出院人数同比增长超过40%，三、四类手术数量逐年明显提升。

作为宁波市杭州湾医院的配套项目，总投资10亿元的杭湾健康服务中心已于日前开始内部装修，项目主要建设健康体检中心、健康大厦、医养大厦、康体大厦等，以打造一站式全功能医疗康养中心为设计定位，满足宁波市杭州湾医院全方位的配套需求，助力医院形成完善的医疗服务体系。

庵东镇持续打造农业品牌

本刊讯（记者 孙逸锴）“再过段时间，本地西兰花就要上市了，这个月晚稻收割后将马上复耕种植油菜。”在庵东镇马潭路村，9月份种下的西兰花已经逐渐“露头”。随着秋收工作的全面开展，庵东镇挖掘耕作潜力，因地制宜引导农户扩种小麦、油菜等粮油作物，在牢牢把住粮食安全主动权的同时打造美丽乡村风景线。

东片葡萄、中片粮油、西片蔬菜是庵东镇当前的三大种植特色，培育出了“咸地葡萄”“生态大米”等一批特色农产品品牌。通过多年引入优秀品种与不断改良提升，庵东“咸地葡萄”的知名度进一步提升，“生态大米”的产销量也是稳步增加。

随着前湾农业园等农田基础设施提升工程的完成，庵东镇现代农业园区建设驶上“快车道”。成功实施的千亩油菜麦田花海景观种植项目，在近年来成为新的网红打卡点。

和整改过程与成效，并配上简洁文字说明。”

新区总工会相关负责人介绍，活动主题包括人的不安全行为、物的不安全状态、环境的不安全因素以及职业危害等，隐患与整改照片必须紧紧围绕安全隐患和职业危害的排查治理，保证真实性和原创性。

两人在日常生产中发现公司车间2车间中的吸风机仅有保养计划，只能靠人工拆卸螺栓后才可检查，存在粉尘阴燃的火灾隐患。经过讨论后，两人提出建议，在吸风机内加装温度传感器，高温报警和观察窗，完善管理并加强预防。公司得到建议后迅速检查并整改，如今的吸风机内都已安装上了相关器材。

在许多企业，随手拍并不少见，不少企业员工都会在生产中发现提出问题，并和企业一起解决问题。“随手拍合理化建议只需要以照片形式表述一个完整的事故隐患

企业职工建议入选市安全隐患随手拍“十佳”合理化建议

本刊讯（记者 孙逸锴 通讯员 应林锋）日前，上汽大众宁波分公司员工明邦林和夏晨凯提出的《激光焊吸风机加装防火装置》成功入选2022年宁波市安全隐患随手拍“十佳”合理化建议。

两人在日常生产中发现公司车间2车间中的吸风机仅有保养计划，只能靠人工拆卸螺栓后才可检查，存在粉尘阴燃的火灾隐患。经过讨论后，两人提出建议，在吸风机内加装温度传感器，高温报警和观察窗，完善管理并加强预防。公司得到建议后迅速检查并整改，如今的吸风机内都已安装上了相关器材。

在许多企业，随手拍并不少见，不少企业员工都会在生产中发现提出问题，并和企业一起解决问题。“随手拍合理化建议只需要以照片形式表述一个完整的事故隐患

新区公安：警惕“双十一”诈骗套路

本刊讯（记者 高博雯 通讯员 杨晶）一年一度的“双十一”购物节已经开始，一些不法分子便要借此时机实施诈骗。对此，新区公安提醒广大市民群众在“买买买”的同时，谨防上当受骗。

不久前，新区居民李女士收到一条境外来电，对方自称某物流公司客服，随后准确地报出了李女士的运单号、身份证号等个人信息，表示她的快递遭到损坏，将得到赔偿。随后，李女士添加了该“客服”微信，并在对方指导下开通了支付宝的“备用金”平台。然而李女士不知道的是，自己从“备用金”平台上获得的85元“赔偿款”其实只是平台的借款，最终需要连本带利归还。随后，“客服”以不关闭平台就会影响征信为由，骗取李女士2万余元。

“这些骗局看似五花八门，但最终还是通过威逼利诱的手段诱导消费者进行转账。任何正规的退款、赔款、中奖等都应该通过官方渠道进行，不会要求私自转账，切勿贪小失大。”新区公安提醒广大消费者，切记要通过正规途径登陆购物网站，多通过官方渠道核实确认；不点击来路不明的网址链接或二维码。

送电上门 为民解忧

日前，国网宁波供电公司杭湾分公司红船党员服务队走进庵东镇部分老人家中，免费为其进行室内老旧线路改造，对老旧设备进行更换。（记者 黄贵通讯员 孙洁 摄）

“一人一艺”开课

日前，“一人一艺”秋季培训班开课，为市民带来十余项才艺培训课程，让大家“动起来、健起来、美起来”。（记者 高博雯 通讯员 王国能 摄）